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mercio, il quale provvede di concerto col Ministero 
dell' interno. Gli ingegneri delle miniere, e gli ispet-
tori delle industrie eserciteranno la sorveglianza 
negli opifici industriali, nelle cave e nelle miniere, 
e faranno constare le contravvenzioni. 

" I verbali delle contravvenzioni saranno tra-
smessi al prefetto della provincia, il quale, udito 
ove occorra, il Consiglio sanitario provinciale, 
deferirà i casi all'autorità giudiziaria. „ 

Favale. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Favale ha facoltà di 

parlare. 
Favale. Vorrei chiedere all'onorevole ministro 

perchè metta la sorveglianza, di cui si parla nel-
l'articolo, e che è sorveglianza igienica, sotto la di-
pendenza del Ministero di agricoltura e commercio. 

Mi pare che, per poter eseguire la legge, si ri-
chieda un personale molto numeroso, mentre già il 
Governo ha mezzo di far eseguire la legge col per-
sonale dipendente dal Ministero dell'interno. 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Chiedo di parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 

Se l'onorevole Favale fosse stato presente, quando 
ho detto pochissime parole in fine della discus-
sione generale, avrebbe visto che, appunto per 
non creare un personale nuovo, ho io stesso pro-
posto al Senato di affidare la esecuzione della 
legge a funzionarii già esistenti e pagati sul bi-
lancio dello Stato, senza creare nuovi organi. 

Presidente. Non parrebbe alla Commissione che 
in questo articolo si dovesse dire constatareì 

Luzzattij relatore. La Commissione aveva no» 
tato che si doveva dire constatare; ma, in fine 
dei conti, per una parola che tutti capiscono non 
ha voluto assumere la responsabilità di modificare 
questo disegno di legge; abbiamo fatto questo 
sforzo di grammatica. (Si ride) 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
E uno sforzo che dovetti fare anch'io, prima della 
Commissione. 

Presidente. Sarà uno sforzo fatto in tre, allora. 
{Si ride) 

Pongo a partito l'articolo 5. Chi l'approva, si 
alzi. 

(.È approvato). 
tt Art. 6. Il regolamento da farsi per l'applica-

zione della presente legge, uditi i Consigli supe-
riori di sanità e del commercio, conterrà le dispo-
sizioni transitorie. „ 

Nessuno chiedendo di parlare, pongo a partito 
questo articolo. Chi l'approva, si alzi. 

(È approvato). 

" Art. 7. La presente legge entrerà in vigore 6 
mesi dopo la pubblicazione nella Gazzetta Uffi-
ciale. „ 

Savini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Savini. Ho chiesto di parlare per uno schiari-

mento. 
Vorrei sapere dall'onorevole ministro (che tanto 

lodevolmente ha combattuto per portare questo 
disegno di legge dinanzi alla Camera, ed a cui si 
deve, in gran parte, questo trionfo), perchè que-
sta legge debba entrare in vigore 6 mesi dopo 
la pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale. 

Luzzatti, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Luzzatti, relatore. Si assicuri l'onorevole Savini 

che sarebbe impossibile applicare subito una legge 
di tanta importanza, come questa, che involge in-
teressi così multiformi e non ancora conosciuti 
esattamente. Anzi, v'è di più*, il ministro si riserba 
la facoltà di dare provvedimenti transitori, per 
l'attuazione successiva di questa legge. 

Non credo possa essere possibile, che nel giorno 
tale, all'ora tale, in tutto il regno, entri in effetto 
una legge, di così grande importanza, e che ri-
guarda interessi così diversi. 

Quindi prego l'onorevole Savini di non insi-
stere. 

E un lavoro assai difficile il cominciare a porre 
in effetto questa legge, il preparare tutti gli atti 
che ne assicurino la esecuzione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro di agricoltura e commercio. 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Senza ripetere quel che ha detto l'onorevole Luz-
zatti, io mi permetto di notare, che la esecuzione 
della legge deve essere preceduta dal regolamento, 
il quale deve, fra l'altro, determinare tutte le in-
dustrie pericolose ed insalubri ed i limiti e le 
cautele di cui nell'articolo 2. Molto difficile è questa 
opera e richiede non breve tempo. D'altronde de-
vono su di ciò udirsi i pareri di due Consigli e 
quindi l'esecuzione della legge, senza il termine 
dell'articolo 7, non sarebbe possibile. 

Presidente. L'onorevole Savini non insiste nelle 
sue osservazioni? 

Savini. Non insisto. 
Presidente. Pongo dunque a partito l'articolo 7. 

Chi l'approva, si alzi. 
(È approvato). 


